



敘利亞試槍



赴伊拉克邊境

一名日本男子懷疑在敘利亞北部被極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)綁架，日本外務省正了解事件。據報被綁者是42歲的湯川遙菜，自稱在東京經營「民間軍事公司」，他被指為了採訪戰鬥情況，與敘利亞反對派戰士同行，結果在阿勒頗郊外被擄。敘反對派表示，考慮以手上的ISIL俘虜換取湯川獲釋，但未獲對方回覆；有傳ISIL認定湯川是美國中央情報局(CIA)間諜，已將他處決。

影片網站YouTube上出現一段約2分鐘的短片，片中看見躺在地上的湯川披頭散髮、面部有血，身邊站着相信是ISIL武裝分子，他們用刀指向湯川並以英語盤問，其中1人帶有英國口音。湯川以英語稱來自日本，先說自己是攝影師，之後改口稱是醫生，武裝分子明顯懷疑他的說話。

其後有疑似ISIL成員在Twitter留言，聲稱捉拿了1名為CIA工作的日本人，形容該人「假扮成喜愛冒險的攝影師，現在已有悲慘的結局」。另一留言則稱：「ISIL軍隊捉拿了一名日人間諜Haruna Yukawa(與湯川遙菜發音相同)，他已被處決。」

稱經營民間軍事公司 伊敘試槍

共同社根據現場留下的護照，推斷被綁男子是居住在千葉縣的湯川，他在社交網站facebook個人專頁稱自己經營民間軍事公司，並上載了到伊拉克和敘利亞試槍的片段，另有他與伊拉克士兵及敘反對派戰士的合照。

與敘反對派同行 捲戰鬥遭挾持

敘反對派武裝組織「伊斯蘭戰線」證實，湯川上月月底從土耳其進入敘利亞，自稱想寫現場報導，並與該組織同行。他上週五帶同相機拍攝伊斯蘭戰線武裝部

隊與ISIL的交戰情景，結果被捲入戰鬥後遭挾持。敘利亞人權觀察團指出，ISIL過去曾綁架外國人勒索贖金，今次可能重施故伎。

日本《朝日新聞》引述認識湯川的戰地記者後藤健二表示，湯川認為自己新設立的民間軍事公司缺乏實績，希望親身到戰場汲取經驗，所以單人匹馬前往敘利亞，同時嘗試推銷自己的公司，可能因此被誤當成間諜。

日本政府非常關注事件，首相安倍晉三已指示外務省收集消息，如果確認消息屬實，將展開營救行動。日本駐約旦大使館上週六已成立應變小組，日本政府考慮派高官前往當地，負責指揮營救行動。

共同社/日本新聞網/日本時事通信社/法新社/路透社/《每日郵報》



湯川(右)曾與前航空自衛隊司令田母神俊雄合照。網上圖片

「中情局間諜」 日男傳遭伊極端組織處決



湯川遙菜雙手被反綁，面部有血跡。網上圖片



武裝分子用刀指嚇湯川盤問。網上圖片

美組精銳部隊 追捕聖戰分子首領

伊拉克遜尼派極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)攻佔伊國大片土地，聲勢日益壯大。據英國媒體報道，美國已成立一支由約100名中情局(CIA)人員和特種部隊士兵組成的精銳部隊，追捕42歲的ISIL首領巴格達迪。這將是美國2011年獵殺「基地」組織領袖拉登以來，最大規模的反恐搜捕行動。

巴格達迪統率追隨者大軍，但他神出鬼沒，美國懸紅1,000萬美元(約7,750萬港元)追查他的蹤跡，一直徒勞無功。

情報專家正利用無人機等飛機和衛星影像，蒐集流動電話通訊資料，以及伊拉克和敘利亞的地面調動情況。一名消息人士說：「巴格達迪的部隊分散各地，必須透過電話指揮，這是他的弱點。」

伊重奪最大水壩

伊拉克反恐部隊發言人諾里昨日表示，伊拉克部隊大舉反攻ISIL武裝分子，在奪回全國最大的摩蘇爾水壩後，正計劃對北部大城市摩蘇爾發動攻擊，希望從ISIL手中奪回這城市。

綜合報道



敘軍空襲極端組織據點，現場冒出黑煙。路透社



黑人上街示威，表示社區內不要殺人的警察。美聯社



警察施放催淚彈驅散示威者。法新社

宵禁前射催淚彈 美警威脅向記者開槍

美國密蘇里州白人警員槍殺黑人青年布朗一案鬧得沸騰，案發的弗格森鎮連續第二晚宵禁，但未到宵禁時間，警方已發射催淚彈驅散示威者，驅趕記者時更威脅開槍。《紐約時報》引述布朗家屬自行委託法醫進行的初步驗屍結果，指出布朗身中6槍，其中1槍打中頭頂，相信是致命原因。

驅散示威 無視小童在場

弗格森鎮前晚繼續有數百人示威，警方未到午夜宵禁時間，便開始施放煙霧彈和催淚彈，令民眾慌忙走避，在旁拍攝的記者亦受牽連。警方稱有示威者越過防

黑人青年證中6槍轟頭亡

密蘇里州當局最初為布朗驗屍後，只稱他是死於槍傷，拒絕公開報告詳情，引起民眾不滿。布朗家屬早前邀請前紐約市首席法醫巴登義務驗屍，初步結果顯示布朗右手臂中了4槍、右眼及頭頂各中1槍，全部射中正面，巴登認為「明顯不應開這麼多槍」。

報告指，由於布朗身上未檢出火藥，初步判斷開槍者並非近距離開槍，但仍需檢驗布朗被殺時身上的衣服才能確認。法新社/路透社/《紐約時報》/《每日郵報》/《赫芬頓郵報》

黑人城鎮 白人掌權致失衡

弗格森鎮以黑人居民為主，但白人一直控制當地議會、學校委員會等權力機構，大量黑人被少數白人管治，以致權力分配失衡。在1990年，弗格森的白人和黑人分別佔74%和25%，2000年分別是45%和52%，及至2010年，當地有29%白人和67%黑人。當地種族不平等現象，可見於警員在交通方面的執法。數據顯示，雖然警方很少在黑人車輛中找到違禁品，但弗格森警員去年截停的司機中有82%是黑人，在被搜查和被捕人士中，黑人分別佔92%和93%。《紐約時報》

隨身鏡頭記錄執法 警察減用武力

美國警方近年開始使用隨身鏡頭協助執法，數據顯示加州一支警隊的警員攜帶隨身鏡頭後，使用武力的次數減少60%，民眾投訴警員個案更大跌88%。然而在發生黑人青年布朗被警方槍殺事件的弗格森鎮，警方其實擁有一批隨身鏡頭，但沒分發予警員使用，以致案件謎團遲遲未解開。隨身鏡頭仍未在警隊普及應用，原因在於成本高昂。但在兩間製造商激烈競爭下，售價已下調為300至400美元(約2,325至3,100港元)。亞利桑那州立大學

犯罪學教授懷特認為，隨身鏡頭會很快普及，「可能10年後便看見大部分警員戴着。」美國曾有警員開槍個案，因使用隨身鏡頭證據，調查時間由2至3個月大幅縮短到2至3天。《華爾街日報》

度假被批 奧巴馬返白宮補鑊

美國總統奧巴馬被批評在國內外多事之秋仍離開崗位，與妻女在麻省馬撒葡萄園島度假。他昨日凌晨返回白宮兩天，召開會議處理美軍在伊拉克的空襲行動，以及密蘇里州警員槍殺黑人青年事件引發的暴力衝突。

白宮早前公布奧巴馬的度假計劃時，已表示他會於中途返回白宮。奧巴馬昨日在馬撒葡萄園島打高爾夫球，並與妻子米歇爾欣賞爵士樂音樂會及共晉晚餐。美聯社



奧巴馬返回白宮開會。左二為副總統拜登。美聯社

阿桑奇揚言很快離開厄使館

「維基解密」創辦人阿桑奇藏身厄瓜多爾駐英國大使館兩年，近日被指因長期不見天日而患病。他昨日公開表示將很快離開大使館，但否認基於健康理由，亦無透露詳情。「維基解密」發言人其後稱，阿桑奇只會在與英國就引渡問題達成協議後才離開。阿桑奇在厄瓜多爾外長帕蒂諾陪同下，於大使館召開記者會宣布有關決定。對於廣泛報道指他心臟和肺部有問題，阿桑奇承認厄藏大使館期間健康惡化，「在這個無戶外地方的大使館兩年，任何健康的人在此環境下都很快會覺得有困難。」



阿桑奇於厄國大使館召開記者會。路透社

帕蒂諾指出，「是時候讓阿桑奇自由，是時候尊重他人權。」他表示，厄瓜多爾會繼續保護阿桑奇，並準備好跟英國和瑞典政府談判。帕蒂諾稱，他尋求於未來數周會晤英國外相，商討解決方法。法新社/美聯社/路透社/英國天空電視台

美火車相撞兩死 恐釋有毒物質

美國阿肯色州前日發生火車相撞事故，引發大火，造成列車人員兩死兩傷。鐵路公司指兩列火車部分車卡載有毒化學物，當局恐大火波及化學物並釋出有害物質，疏散方圓2.5公里的500名居民。事發於當地時間前日凌晨3時，兩列隸屬聯合太平洋鐵路的載貨火車，在阿肯色州東北部霍克西市迎頭相撞，至少10個車卡脫軌，其中一個車卡載有酒精液體。部分車卡運載的柴油着火焚燒，消防員灌救7小時後將火撲熄。美國國家運輸安全委員會正調查肇事原因。法新社/《每日郵報》



兩列火車相撞，車廂脫軌翻側。美聯社